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Minister navštívil útvary 
(14. mája) Minister obrany SR Jaroslav Naď so štátnym tajomní-
kom rezortu Marianom Majerom navštívili vojenské útvary 
v Trenčíne, aby preverili pracovné podmienky vojakov, stav 
techniky a infraštruktúry a osobne sa informovali o možnostiach 
zlepšenia. 

„Ľudia, ktorí sa starajú o bezpečnosť a obranu štátu, musia 
mať na to adekvátne podmienky. Počas návštev útvarov sa pre-
to zaujímam o reálny stav a možnosti, ktoré by vojakom pomoh-
li,“ povedal minister. „Ekonomická situácia sa komplikuje vzhľa-
dom na aktuálnu pandémiu, čo ovplyvní aj rozpočet. Naším cie-
ľom je však každé euro investovať maximálne efektívne 
a presne tam, kde je najviac potrebné, aby sme cielene podpori-
li najkrízovejšie oblasti,“ zdôraznil. 

Minister v Trenčíne navštívil riaditeľstvo Vojenskej polície, 
veliteľstvo pozemných síl, síl pre špeciálne operácie aj Centrum 
výnimočnosti pre oblasť likvidácie výbušných materiálov. Infor-
moval sa aj o plnení úloh v rámci boja proti Covid-19. Zaujímal 
sa tiež o budúce ciele v rozvoji spôsobilostí jednotlivých zložiek 
ozbrojených síl a pôsobenie vojakov v misiách a operáciách 
medzinárodného krízového manažmentu. 

Jaroslav Naď sa stretol aj s predsedom Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja Jaroslavom Baškom a primátorom mesta 
Trenčín Richardom Rybníčkom. Okrem možností rozvoja spolu-
práce hovorili aj o prebiehajúcej rekonštrukcii bývalého Domu 
armády. Jej priebeh skontroloval. O rozvoji spolupráce sa minis-
ter rozprával aj s predstaviteľmi štátnej akciovej spoločnosti Le-
tecké opravovne Trenčín a trenčianskej spoločnosti Virtual Rea-
lity Media. 

 

Podporujeme obranný priemysel 
(15. mája) Minister obrany  
so štátnym tajomníkom 
a náčelníkom Generálne-
ho štábu OS SR gen. Da-
nielom Zmekom sa stretli 
s predstaviteľmi štátnych 
zbrojárskych podnikov 
skupiny DMD Group na 
Považí. V Dubnici nad Vá-
hom navštívili akciové spo-
ločnosti ZTS Špeciál, ZVS Holding a Konštrukta-Defence. Zaují-
mali sa o aktuálnu situáciu spoločností, vývoj v rámci technoló-
gií a modernizácie vojenskej techniky a munície, ako aj o plány 
do budúcnosti a vplyv aktuálnej pandémie na spoločnosti. 

„Slovenský obranný priemysel má na Slovensku dlhodobú 
tradíciu a naše podniky sú kvalitou porovnateľné s tými svetový-
mi. Znamenajú významný potenciál a strategický záujem štátu 
z pohľadu zabezpečenia dodávok pre Ozbrojené sily SR, ale aj 
z pohľadu ekonomiky a zamestnanosti. Aby sa však tento po-
tenciál mohol rozvinúť naplno, potrebujeme dlhodobé riešenia 
jeho rozvoja,“ povedal minister. Zdôraznil, že domáce podniky 
môžu počítať s podporou zo strany rezortu obrany pre ich budú-
ci rozvoj, spoluprácu a pomoc pri profilácii na svetovom trhu. 

Počas návštevy v Dubnici nad Váhom sa minister informo-
val aj o priebehu výroby štátnej zákazky bývalého vedenia re-
zortu – 25 kusov modernizovaných delostreleckých systémov 
Zuzana 2. „Na výhradách voči spôsobu, akým boli samohybné 
kanónové húfnice Zuzana 2 obstarané, trvám. Dnes sú však vo 
výrobe a našou úlohou bude naložiť s nimi efektívne tak, aby 
slúžili ozbrojeným silám a posilnili ich spôsobilosti,“ povedal. Po-
čas pracovného výjazdu minister navštívil aj Elektrotechnický 
výskumný a projektový ústav v Novej Dubnici a Správu štátnych 
hmotných rezerv SR v Čachticiach. 

Jaroslav Naď ocenil prácu vojakov a zamestnancov rezortu obrany 
(13. mája) Minister obrany SR Jaroslav Naď udelil spolu s náčelníkom 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR gen. Danielom Zmekom pri 
príležitosti uplynulého 75. výročia ukončenia druhej svetovej vojny a Dňa 
víťazstva nad fašizmom celkovo 207 profesionálnym vojakom 
a zamestnancom rezortu obrany pamätnú medailu a vyznamenanie. Uctil si 
tak ich nasadenie pri plnení a zabezpečovaní úloh nielen počas svetovej 
pandémie Covid-19. 
„Naše ozbrojené sily každý deň dokazujú, že sú hrdými nositeľmi všetkých 
tradícií našej vojenskej histórie a princípov, za ktoré mnohí ľudia položili 
život. V ich práci tak pretrváva odkaz 8. mája 1945,“ uviedol minister obrany 
Jaroslav Naď. Profesionálne vojačky a vojaci to podľa neho dokazujú aj 
v pretrvávajúcej náročnej situácii. 
„Pre obranu a bezpečnosť sú občanom a vlasti k dispozícii nepretržite 24 hodín denne, 7 dní v týždni, pričom odvádzajú naozaj 
vynikajúcu prácu. O to viac ma mrzí, že súčasné epidemiologické opatrenia mi neumožňujú podať im všetkým ruku a osobne im 
poďakovať za ich nasadenie,“ zdôraznil. 
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■  Na stretnutí s ministrom dopravy Andrejom Doležalom 
a predstaviteľmi Banskobystrického samosprávneho kraja na 
čele s jeho predsedom Jánom Lunterom vyjadril minister 
obrany Jaroslav Naď odhodlanie, aby po nutnej rekonštrukcii 

slúžilo v lete 2023 letisko Sliač opäť aj na civilné lety. 

■  Minister Naď vyjadril spokojnosť s tým, že 12. mája v 
parlamente prešla novela zákona o štátnej službe 
profesionálnych vojakov. Pomôže zefektívniť výberové 
konania a ľahšie sa rozlúčiť s tými, ktorí hrubo porušia 
disciplínu. Novelizoval sa tiež zákon o štátnej službe a o 

finančnej správe. 

■  Ministri obrany členských štátov Európskej únie sa spojili 
prostredníctvom videokonferencie. Ústrednou témou diskusie 
boli strategické dosahy ochorenia Covid-19 na obranné 
spôsobilosti, cvičenia, krízový manažment, operácie a misie 
EÚ a tiež jeho súvis s hybridnými hrozbami. Za Slovensko sa 
na diskusii zúčastnil štátny tajomník rezortu Marian Majer.  

■  V dňoch 6., 8. a 10. mája sa uskutočnili nákladné lety 
lietadla Ozbrojených síl SR C-27J Spartan na trase  
Malacky – Larnaka a späť. Na Cyprus prepravili výstrojné 
súčiastky, výpočtovú techniku, ochranné a dezinfekčné 
prostriedky, určené pre našich vojakov pôsobiacich v operácii 
UNFICYP. Z operácie priviezli komplety stanov a osobnú 
batožinu vojakov, ktorí sa vrátili z operácie v rámci rotácie 
personálu. Príslušníci leteckej základne Kuchyňa zabezpečili 

leteckú dopravu materiálu aj pre našich vojakov v Lotyšsku. 

■  Prápor logistiky Hlohovec vyčlenil pre potreby Mestského 
úradu v Nových Zámkoch stavebno-ubytovací materiál: dva 
komplety vojenských stanov, poľnú umyváreň a desať poľných 
postelí. Hlohoveckí vojaci prepravovali ubytovací, policajný 
a letecký materiál z Cypru. Rota poľných služieb prepravila 
ubytovací kontajner ISO 1C do obce Šiatorská Bukovina 

v okrese Lučenec pre potreby Policajného zboru SR. 

■  Príslušníci protilietadlovej raketovej brigády Nitra plnia 
asistenčné úlohy v prospech Policajného zboru SR s cieľom 

zabrániť šíreniu ochorenia Covid-19. 

■  Rozhlasová relácia Plná poľná na Rádiu Regina v piatok o 
21.05 h a v repríze tiež v sobotu o 00.30 h okrem iného 
prezradí aj to, že slovenské ozbrojené sily posilnili nové 

zdravotníčky. 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska 
na železničné presuny Ozbrojených síl SR v súvislosti 
s prepravou pohonných látok, ktoré sú naplánované v období 
od 18. do 24. mája 2020 na trase Kuchyňa – Zemianske 

Kostoľany a Zemianske Kostoľany – Prešov. 

Videokonferencie náčelníkov 
(14. mája) Vzhľadom na pretrvávajúce obmedzenia v súvislosti 
s bojom proti šíreniu pandémie Covid-19 sa predseda Vojen-
ského výboru EÚ generál Claudio Graziano rozhodol preložiť 
rokovanie Vojenského výboru EÚ na mesiac júl. V plánovanom 
termíne 13. mája sa uskutočnila videokonferencia najvyšších 
vojenských predstaviteľov z 27 krajín. 

Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Daniel Zmeko 
sa pripojil k rozhovorom s najvyššími vojenskými predstaviteľmi 
EÚ. Hlavnou témou rozhovorov bol vplyv pandémie na armády 
európskych krajín a aktuálny vývoj vojenských operácií EÚ. Ge-
nerál Zmeko svojich kolegov ubezpečil o podpore súčasných 
operácií a misií EÚ s účasťou Ozbrojených síl SR.  

Generál Zmeko sa 14. mája formou videokonferencie zú-
častnil na zasadaní Vojenského výboru NATO. Historickým mo-
mentom zasadania bola prvá účasť náčelníka generálneho štá-
bu ozbrojených síl Severného Macedónska ako plnoprávneho 
člena Aliancie. Náčelníci generálnych štábov prediskutovali ak-
tuálnu situáciu v operáciách a misiách NATO a tiež dôsledky 
pandémie na udržateľnosť síl a ich prípravu pred nasadením. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Kurz vojenských zdravotníkov 
(12. mája) Oddelenie výcviku, vzdelávania a špecializačnej prí-
pravy Úradu hlavného lekára Liptovský Mikuláš realizovalo 
v sťažených podmienkach koronakrízy odborný kurz jednotlivca 
pre potreby vojenského zdravotníctva v skrátenej intenzívnej for-
me. Kurz zberačov ranených OR-2 sa konal 12 hodín denne 
každý deň vrátane sobôt, nedieľ a sviatkov. Štandardná vyučo-
vacia hodina bola skrátená zo 45 minút na 30 a prestávky medzi 
nimi boli predĺžené, aby sa mohli robiť potrebné dezinfekčné 
opatrenia. Počas kurzu sa frekventanti oboznámili so základným 
fungovaním vojenského zdravotníctva. Do výučby aktuálne za-
komponovali aj výcvik bojového záchranára, teda poskytovanie 
zdravotnej starostlivosti raneným v boji. Spokojnosť 
s výsledkami intenzívneho odborného výcviku jednotlivca, ktorý 
bol upravený podľa nariadenia náčelníka Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR, vyjadril aj veliaci poddôstojník a hlavný 
zdravotník OS SR štábny nadrotmajster Viliam Machara. 

Rezort obrany dostal do daru nové špecializované vybavenie 
(13. mája) Republiková únia zamestnávateľov venovala 
rezortu obrany termokameru, ktorá bude už v najbližších 
dňoch slúžiť napríklad 
v karantenizovanej oblasti obce 
Žehra. Súčasťou daru je päť 
inhalačných zariadení, ktoré budú 
prerozdelené do nemocníc 
v Bratislave, Martine, Ružomberku 
a Košiciach. Na tlačovej konferencii 
o tom na pôde ministerstva 
informovali predseda vlády SR Igor 
Matovič, minister obrany SR Jaroslav 
Naď a náčelník Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR gen. Daniel Zmeko. Podrobnosti 
o darovanej technológii priblížil prezident Republikovej únie 
zamestnávateľov Miroslav Kiraľvarga a člen prezídia únie 
zamestnávateľov Jozef Buday. Premiér Igor Matovič ocenil 

gesto únie zamestnávateľov vo forme špičkovej technológie. 
„Veľmi oceňujem, že zo strany Republikovej únie 

zamestnávateľov prišla ponuka vo 
forme tohto daru práve teraz, v čase 
koronakrízy, do boja s ktorou sa rezort 
obrany veľmi intenzívne zapája,“ 
povedal minister Naď. 
Člen prezídia únie zamestnávateľov 
Jozef Buday priblížil, že „darovaná 
termokamera dokáže odmerať telesnú 
teplotu až 100 prechádzajúcim osobám 
za minútu. Druhou časťou daru je päť 
generátorov, ktoré budú slúžiť najmä pri 

liečbe respiračných chorôb.“ 
Za darovanú technológiu poďakoval predstaviteľom 
Republikovej únie zamestnávateľov aj náčelník Generálneho 
štábu Ozbrojených síl SR gen. Daniel Zmeko. 
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